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ADDENDUM #1 
  

To: All Companies Interested in Submitting a Bid 
From: Allison Millikin, Purchasing Agent 

Bid: Clarifier Launder Anchoring (Bid #PUR0818-032); Dated:  August 15, 2018 
Subject: Addendum #1 (1 page) 

Date: August 23, 2018 
 

 

The following questions and/or clarifications were asked relative to the above-listed Request for Bid. This 
memo is sent for clarification to all companies to whom the bid was sent. 
 
 
Notes from Pre-Bid Meeting 

 Grout work between the supports and launders is not included in the Scope of Work.  Contractor shall 
inform the Project Manager if the grout is in need of repair and repairs will be performed on a 
negotiated basis. 

 The City believes the supports are structurally sound with no known damage. 

 Launders may require varying amounts of cleaning in each of the clarifiers. 
 
 
Question:  In the Summary of Work, cleaning the launders and clarifier floor is required. To clean the floor, will 
any wastewater, sludge, or grit need to be removed and disposed of by the contractor? 
Answer:  No, the intent is not to have the Contractor do any significant wastewater, sludge, or grit removal on 
the clarifier floor.  The plant staff will be dewatering the clarifiers and will remove sludge to the point where 
contractors can access the clarifier floor, if needed.  The contractor will be responsible for any additional 
cleaning of the floor that they feel is necessary for safe operation\entry of personnel in their pursuit of the 
clarifier launder anchoring.   
 
Question:  How much time is allowed for the work to be completed for each clarifier? 
Answer:  There is no time restriction on work performed for each clarifier.  There is a two week hold period 
between completion of work on one clarifier and start of work on another.  Please refer to Section 4.3 of the 
Bid Document.  
 
Question:  Can we get an estimate for the Clarifier Launder Anchoring project that is out for bid? 
Answer:  The estimated value of the project is $80,000. 
 
 
 
 
 
 

 

All addenda that you receive shall become a part of the contract documents and shall be 
acknowledged and dated on the bottom of the Signature Page (page 24). The deadline for bid 
submittal is Thursday, August 30, 2018 at 3:00pm CDT. 


